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Abstrakt bakalářské práce:

Bakalářská práce se zabývá problematikou doživotního revmatického onemocnění –

ankylozující  spondylitidy  –  z  pohledu  nositelů,  a  možným  ovlivněním  jejích  důsledků

díky fyzioterapeutickým  přístupům.  Teoretická  část  se  zabývá  anatomickými  poznatky

axiálního  systému,  zařazením  ankylozující  spondylitidy  do  systému  revmatických

onemocnění,  etiopatogenezí,  klinickými  projevy,  průběhem  vývoje  nemoci  na  základě

patologicko-anatomických změn, vyšetřením, diagnostikou, možnostmi léčby a terapií. Terapii

tvoří samostatná kapitola představující první cíl bakalářské práce – popsat, pomocí kterých

fyzioterapeutických  přístupů  je  možné  podpořit  kvalitu  života  pacientů  s  ankylozující

spondylitidou. Praktická část se věnuje zjištění a popsání subjektivního vnímání kvality života

pacientů s  axiální  formou  ankylozující  spondylitidy,  během  průběhu  vývoje  nemoci.

Bakalářská práce je zpracována jako deskriptivní typ. V praktické části sloužil pro sběr dat

semistrukturovaný nestandardizovaný rozhovor. Rozhovoru se účastnili pacienti, kteří splnili

stanovená  kritéria  a  před  jeho  zahájením  podepsali  informovaný  souhlas.  Pořízená  data

z audiozáznamu byla autenticky přepsána, na základě jejich analýzy byly vytvořeny kategorie

a  subkategorie  se  stěžejními  výsledky.  Bolest  axiálního  systému  se  řadí  mezi  primární

symptomy a způsobuje dlouhodobé fyzické i psychosociální potíže, kvůli mylné diferenciální

diagnostice  či  kvůli  pochybení  ze  strany pacienta  nebo lékaře.  V pokročilém stádiu  vede

k fyzickému  omezení  při  každodenních  činnostech,  i  k  možnému  rozvoji  deprese.  Potíže

negativně  působí  na  kvalitu  života  nositelů  a  reflektují  jejich  chování.  Kvalitu  života

ovlivňuje  postoj  pacienta  k  nemoci,  i  prostřednictvím  informovanosti,  jež  je  zatím

nedostatečná.  „Sžití  se“  i  přijetí  existence  nemoci,  pravidelný pohyb,  stanovená diagnóza

a adekvátní léčba určují prognózu onemocnění, která může vést k plnohodnotnému strávení

života bez výrazného omezení zájmů.
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